



	Świadectwo pochodzenia towaru (certificate of origin) jest dokumentem eksportowym występującym w handlu międzynarodowym. Dokument ten ma na celu potwierdzenie pochodzenia eksportowanego towaru i jest wymagany przez administrację celną kraju importera. 




Dokumenty podstawowe (składane przed wnioskiem wydanie COO po raz pierwszy) :
· Dokument z organów rejestrowych potwierdzający prowadzenie przez wnioskodawcę działalności gospodarczej (dopuszcza się aktualny wydruk z określonych przepisami urzędowych stron internetowych)
· Zaświadczenie o nadaniu statystycznego numeru identyfikacyjnego REGON (dopuszcza się aktualny wydruk z określonych przepisami urzędowych stron internetowych) 
· Decyzja albo potwierdzenie faktu nadania numeru identyfikacji podatkowej (NIP) (dopuszcza się aktualny wydruk z określonych przepisami urzędowych stron internetowych)
· Uwierzytelnione wzory podpisów osób uprawnionych do reprezentowania podmiotu wnioskującego.
Pełnomocnictwo:
W przypadku, gdy wniosek o wystawienie świadectwa pochodzenia będzie podpisany przez osobę będącą Pełnomocnikiem eksportera, złożenie w KIG dokumentu stwierdzającego udzielenie przez eksportera pełnomocnictwa podlega opłacie skarbowej oraz wymaga okazania Krajowej Izbie Gospodarczej dokumentu potwierdzającego dokonanie tej opłaty.
 
Opłatę skarbową w wysokości 17 zł za pełnomocnictwo , można wpłacać w kasach Urzędu Miasta Krakowa  lub dokonując przelewu na konto:
 
Urząd Miasta Krakowa
Wydział Podatków i Opłat
Al. Powstania Warszawskiego 10
31-549 Kraków

49 1020 2892 2276 3005 0000 0000 
lub bez ponoszenia dodatkowych opłat w placówkach PKO Banku Polskiego SA na terenie Krakowa i kasach urzędu oraz u inkasentów opłaty skarbowej.



Opłata za wydanie 1 oryginał + 1 kopia  COO należy wnosić przelewem na konto:
a) 110 zł (dla odbiorcy świadectwa spoza UE)
b) 135,30 zł (dla odbiorcy świadectwa z UE) 

Krajowa Izba Gospodarcza
Ul. Trębacka 4
00-074 Warszawa
Bank  Millenium SA  nr: 77 1160 2202 0000 0002 7200 3035

Faktura VAT potwierdzającą dokonanie przelewu zostanie wydana łącznie ze świadectwem pochodzenia. 

Załącznikami do wniosku o wystawienie świadectwa pochodzenia towaru mogą być wszelkie dokumenty potwierdzające informacje i oświadczenia eksportera zawarte we wniosku w tym w szczególności:
 
Przykładowe dokumenty składane przez eksportera będącego producentem towaru
· Wniosek przeznaczony dla producenta-plik w formie edytowalnej
· Dane na świadectwo COs-plik w formie edytowalnej
· Faktura eksportowa lub faktura proforma,
· Faktura zakupowa użytych surowców/materiałów do produkcji
· Dokument potwierdzający pochodzenie surowców/materiałów do produkcji (np. oświadczenie dostawcy, specyfikacja itp. UWAGA nie przyjmujemy Długoterminowych deklaracji dostawcy dotyczącej produktów posiadających status preferencyjnego pochodzenia
· Opis procesu technologicznego lub etapów produkcji,
· Plik pomocniczy-zestawienie użytych materiałów do produkcji + proces produkcji
· Kalkulacja kosztów wytworzenia towaru-w przypadku gdy dla eksportowanego towaru regułą nadającą pochodzenie jest reguła ex-works,
· Komunikat IE 599 -w przypadku świadectwa wystawianego po wywozie towarów.
· Oświadczenie odbiorcy COO o dalszym eksporcie towaru (z wskazaniem konkretnego kraju) w przypadku wnioskowania o wydanie COO dla odbiorcy z UE
Przykładowe dokumenty składane przez eksportera niebędącego producentem towaru:
· Wniosek przeznaczony dla eksportera-plik w formie edytowalnej
· Dane na świadectwo COs-plik w formie edytowalnej
· Faktura eksportowa lub faktura proforma,
· Faktura zakupu eksportowanego towaru,
· Oświadczenie dostawcy towaru dotyczące pochodzenia tego towaru lub inny dokument który potwierdza pochodzenie (np. świadectwo pochodzenia, trwałe oznaczenie kraju pochodzenia np. na tabliczce znamionowej, świadectwo jakości w którym jest informacja o kraju pochodzenia)
· Dokument importowy (np. SAD) w przypadku zakupu towaru poza UE
· Komunikat IE 599 -w przypadku świadectwa wystawianego po wywozie towarów,
· Oświadczenie odbiorcy COO o dalszym eksporcie towaru (z wskazaniem konkretnego kraju) w przypadku wnioskowania o wydanie COO dla odbiorcy z UE
UWAGA!
Wniosek oraz dane na świadectwo (pliki w formie edytowalnej) należy wcześniej przesłać  w jednym mailu do weryfikacji. Pozostałe dokumenty w formie pliku pdf.
 E-mail: info@iph.krakow.pl
W przypadku ubiegania się o wystawienie świadectw pochodzenia przy powtarzającym się wywozie towarów identycznych jak towary, dla których wcześniej został wystawiony dowód pochodzenia przez KIG, można odstąpić od wymogu każdorazowego składania dokumentów wymienionych jak wyżej, pod warunkiem załączenia przez eksportera do wniosku o wystawienie  świadectwa pochodzenia oświadczenia, że przedmiotem wywozu są towary identyczne jak towary objęte wcześniejszym dowodem pochodzenia (numer świadectwa, data wystawienia) wraz z informacją, że w załącznikach do tego wniosku znajduje się kompletna dokumentacja uzasadniająca pochodzenie towaru. 
  
W przypadku kradzieży, utraty lub zniszczenia świadectwa pochodzenia, na wniosek eksportera KIG wystawia duplikat na podstawie dokumentów będących w posiadaniu KIG. Na wystawionym w ten sposób duplikacie, w polu 5, umieszczany jest napis „Duplikat” oraz data wystawienia i numer seryjny oryginału świadectwa.
 
Świadectwa pochodzenia poświadczają, że towary pochodzą z Unii Europejskiej, ze względu na wymogi handlowe, mogą one także zaświadczać, że towary pochodzą z określonego państwa członkowskiego. Jeżeli warunki art.24 WKC spełnione są jedynie w wyniku szeregu czynności lub procesów przeprowadzonych w różnych państwach członkowskich, towary mogą być uznane jedynie za posiadające pochodzenie unijne.
 
Krajowa Izba Gospodarcza nie dokonuje poświadczania zgodności duplikatu, odpisu, wyciągu, wypisu lub kopii świadectwa pochodzenia. 

	Dokumenty dodatkowe
 
Dokumenty wskazane powyżej, jako załączniki do Wniosku o wystawienie świadectwa pochodzenia nie stanowią wykazu zamkniętego. Stosownie do art. 26 WKC KIG może zażądać dodatkowego dowodu w celu upewnienia się, że deklarowane przez eksportera pochodzenie odpowiada regułom określonym odpowiednimi przepisami unijnymi.
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